

北京团讯

2016年第6期 总1246期

共青团北京市委办公室、信息中心编

2016年2月22日

【今日要闻】

※ 秦宜智：聚焦改革干事业、虚功实做抓落实

新春假期刚过，2月16日至17日，共青团中央书记处召开专题会议，逐一听取机关各部门关于2016年工作安排的汇报，结合巡视整改落实，研究部署共青团改革发展关键一年的机关工作，研究加强机关党建和党风廉政建设工作。书记处第一书记秦宜智主持会议，并作总结讲话。中央纪委驻中华全国总工会纪检组组长王瑞生，书记处常务书记贺军科，书记罗梅、汪鸿雁、周长奎、徐晓、傅振邦，纪检组张晓波出席会议。会上，四个半天时间，共青团中央机关各部门主要负责同志分别汇报了2016年工作安排，书记处各同志逐一对各部门工作做了点评、指了重点、提了要求。秦宜智在总结讲话时强调，今年是共青团改革发展的关键一年。各部门要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，深入学习贯彻中央党的群团工作会议精神，根据中央书记处的要求，对照中央巡视组巡视反馈意见，对照年初团十七届五中全会工作部署，扎扎实实做好2016年各项工作。中央纪委驻中华全国总工会纪检组张晓波代表纪检组对各部门领导班子切实履行全面从严治党主体责任、深入做好党风廉政建设和反腐败工作提出了要求。共青团中央机关各部门领导班子成员列席会议。（来源：中国共青团网）

【工作动态】

※ 2016 年选拔第七批优秀团干部和青年骨干来北京团市委挂职锻炼岗前培训会暨岗位对接会召开

17 日，第七批优秀团干部和青年骨干来北京团市委挂职锻炼岗前培训会暨岗位对接会召开，来自市区镇（街）各级党政机关和企事业单位的 52 名挂职干部正式报到。上午进行了岗前培训会，组织部、机关党委、办公室相关负责同志先后介绍了北京团市委机构设置、人员编制、机关党团建设、重点工作任务、日常运行相关管理规定等方面的基本情况，往年挂职干部代表也用真实生动的事例描述了挂职经历和体会，使挂职干部对北京共青团的整体情况和自己未来的挂职工作有了较为全面、基本的了解。中午，挂职干部进行了第一次自身团队建设，实现了互相之间的初步了解，融洽了感情，活跃了气氛。下午召开了岗位对接会，组织部负责同志介绍了各位挂职干部的岗位分配情况和挂职期间的注意事项，并从“九个一”活动、交任务、压担子等方面向大家介绍了未来一年的挂职中可能参与的工作与经受的锻炼；青农工作部负责同志代表接收部门和单位作了发言，对挂职干部表示欢迎并对挂职工作进行了展望，从靠谱的朋友圈、好玩儿的俱乐部和人生的大学校等角度生动的展示了团市委在联系青年、培养青年干部中的独特优势与作用；挂职干部代表也进行了发言，从责任与担当、内功的修炼与团队协作等方面提了倡议、表了决心，相信第七批挂职干部能够继往开来，在共青团的大熔炉中得到锤炼、发挥应有的作用。最后，团市委副书记熊卓同志进行了总结讲话，并从一个“老挂职干部”的角度对本期挂职干部提出了希望，要求大家在挂职过程中学习本领、增长才干，主动工作、乐于奉献，培养感情、收获成长。同时，熊卓同志着重强调了北京共青团面临全面改革的关键任务，鼓励挂职干部发挥自身所长，以饱满的状态迎接改革、参与改革、落实改革，为北京共青团的事业发展贡献力量。（来源：组织部）

※ 北京应急志愿者春节期间积极开展应急志愿服务工作

一是加强值守应急。春节期间，市志愿服务指导中心、市应急志愿者服务总队进一步强化队长带班制度，全面加强突发事件应对工作。以“快速接警，及时上报，科学研判，听从命令，密切配合，有序施救、果断处置”为原则，采取就地流动值守为主、随时随地备勤的方式，开展 24 小时值守应急工作，并每天形成值班日志上报主管单位，

为春节期间的城市安全运行做出了积极贡献。二是参与春运服务。从大年初三至初七，五支骨干应急志愿者队伍以每天 10 名应急志愿者的编制，参与北京西站春运志愿服务，主要负责突发事件应急处置、重要岗位巡逻等工作。三是参与庙会 and 助老志愿服务。从大年三十晚间起，北京应急志愿者骨干队伍民防浩天救援队约 30 名队员来到北京八大处公园集结。春节期间，他们在公园内各个景点维护秩序、保障安全，积极消除各类安全隐患。大年初五，浩天救援队志愿者来到石景山天泰老年公寓，与老人包饺子，为老人过生日，陪伴老人度过一个祥和的节日。四是开展应急救援。2 月 11 日，总队接到紧急救援通知，一名 50 岁驴友在门头沟区妙峰山登山时失联，蓝天、曙光、浩天等救援队在接到求助后连夜奔赴妙峰山进行搜救行动。2 月 12 日，总队决定加大搜救力度，调集队伍增援，由阳光应急通信救援队承担通信保障，红星救援队、雪狼救援队、燕山救援队与已在现场的民防浩天救援队等队伍展开联合搜排；召集总队空中救援分队等专业队伍及骨干志愿者备装备勤。当日下午 14 时左右，发现疑似失联者，浩天队员首先到达现场，红星、曙光队员携担架绳索增援，顺利救出失联者。2 月 14 日凌晨，总队医疗救护骨干志愿者在 T110 列车上，成功救助一名癫痫病患者，并协助医疗人员转运至救护车进一步开展治疗。（来源：市志愿服务指导中心）

※ “春运有我”彰显京铁青年正能量

“‘雁行千里终须还’，回家过年，承载了多少国人对团聚的渴望，对亲人的思念，对故乡的期盼。每当春节来临，每个人心中都涌动着对家最深切的想念，即使相隔千山万水，即使路途奔波劳顿，都无法阻挡人们回家的脚步，而作为国民经济大动脉的铁路则承载着千千万万人回家的希望。有这样一群年轻人，勤奋工作，加班加点，不辞辛劳，只为让你回家的路更安全、更方便、更温馨。”近日，北京铁路局团委拍摄的春运宣传片《春运有我》作为铁路系统的唯一代表入选了 2015 年度全国“百部”网络正能量动漫音视频作品评选。本次活动是由国家网信办指导，中国互联网发展基金会主办，由央视网、人民网、中国青年网等全国主流媒体承办的培育和践行社会主义核心价值观的重要活动。北京铁路局团委的《春运有我》主要通过各系统青年讲述工作内容和实地拍摄作业现场等方式体现铁路青年坚守岗位、无私奉献，实现旅客“安全出行、方便出行、温馨出行”幕后的感人事迹。

向全社会展现铁路青年蓬勃向上的精神面貌，发出铁路青年的正能量。
(来源：北京铁路局团委)

【学习借鉴】

※ 天津：改革之年各级团组织大力推进改革创新

日前，共青团天津市委十三届六次全体（扩大）会议召开，2016年天津共青团重点要狠抓落实六大工作任务，**一是**紧紧围绕思想引领这一首要任务，坚定青年理想信念；**二是**切实履行服务青年这一基本职责，引导青年成长成才；**三是**密切联系青年社会组织这一工作伙伴，拓展志愿服务体系；**四是**坚决占领网络新媒体这一重要阵地，营造清朗网络空间；**五是**牢牢把握创新创业这一主攻方向，推动建设美丽天津；**六是**坚持全面从严治团这一政治保障，扎实推动改革创新。（来源：中国青年网）

（责编：高雷、陈非凡 核稿：李婧）

送：书记会各位书记

发：各区、县、局、总公司、高等学校、市直属单位团委（团工委）书记，各区、县团教工委书记，团市委机关各部室、直属单位负责人
